

Кабардино-Балкария отпраздновала юбилей

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРИАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№166 (23208) • Суббота, 3 сентября 2011 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент России поздравил жителей КБР с Днем государственности

Глава государства Дмитрий Медведев поздравил жителей Кабардино-Балкарии с Днем республики. «Поздравляю вас со знаменательной датой – 90-летием со дня образования Кабардино-Балкарской Республики. Данное событие имело большое значение для всех жителей региона, способствовало реализации социально-экономического, а самое главное – человеческого потенциала Кабардино-Балкарии. Республика дала России известных ученых, деятелей культуры и искусства. Ваш край уникален этническим и религиозным многообразием. Мир и взаимопонимание между представителями различных народов и конфессий являются необходимой основой для обеспечения стабильности в регионе. В республике поддерживаются высокие темпы роста в секторе хозяйства, реализуются значимые проекты в области энергетики. Здесь расположены высочайшая горная вершина нашей страны – Эльбрус, уникальные природные заповедники, которые привлекают туристов со всего мира. Дальнейшее развитие региона требует обновления технологической базы промышленности, создания современной транспортной инфраструктуры, привлечения инвестиций. Убежден, что совместными усилиями вы добьетесь решения этих актуальных задач, обеспечите повышение качества жизни людей. Желаю Кабардино-Балкарской Республике и всем ее жителям счастья, процветания и всего самого доброго», – говорится в телеграмме.

Юрий ТЕМИРКАНОВ: ВЫ ВСЕГДА В МОЕМ СЕРДЦЕ!

Со славным юбилеем земляков поздравил народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР, РСФСР и РФ, лауреат премии Президента РФ, бессменный руководитель Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии, маэстро Юрий Темирканов. «От всей души поздравляю вас с 90-летием нашей родной Кабардино-Балкарии. Желаю каждой семье мира, здоровья и благополучия. Берегите нашу культуру, язык и землю. В какой точке земли я бы ни находился, вы всегда в моем сердце!» – говорится в поздравительном приветствии.

ОЧЕРЕДЬ НА ЖИЛЬЕ СОКРАТИЛАСЬ

Руслан ИВАНОВ. Принужденной обстановке поощрялся с будущими жильцами нового дома – кисти, все они очередники. Глава республики рассказал о том, что делается для людей, какие планы у руководства на ближайшую перспективу, а также о трудностях, которые приходится преодолевать. (Окончание на 2-й с.)

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИТЕЛЕЙ КБР:

Продолжается подписка на периодические печатные издания на IV квартал 2011 г. Те, кто не успел подписаться ранее, могут оформить подписку на центральные и местные издания до конца года во всех отделениях почтовой связи, сообщает УФСП КБР.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ, ЕДИНАЯ СУДЬБА

Расул ГУРТУЕВ

Вечером первого сентября руководство республики в полном составе участвовало в возложении венков к памятнику «Навек с Россией» на площади 400-летия добровольного присоединения Кабарды к России. Затем в обновленном здании Музыкального театра состоялся праздничный вечер, посвященный 90-летию государственности КБР. Вечер открылся небольшим фильмом, созданным на основе архивных кинохроникальных, освещающих основные вехи становления и развития государственности республики.



Декретом ВЦИК РСФСР от 1 сентября 1921 года Кабарда впервые провозглашена полноценным субъектом Российского государства со статусом автономной области. С тех пор эта дата считается официальным днем государственности Кабардино-Балкарии, ибо спустя всего четыре месяца, 16 января 1922 года, Балкария вышла из состава Горской республики и была образована единая Кабардино-Балкарская автономная область». (Окончание на 2-й с.)

Подтверждается курс на модернизацию образования



Ильяс КАРАЕВ

К юбилею республики приурочено открытие семи социальных объектов. Эту приятную миссию Президент республики Арсен Канокоев начал с открытия новой школы на 660 ученических мест в с. Анзорей. Организаторы церемонии сделали все, чтобы она запомнилась не только собравшимся на нее ученикам, но и гостям. Сначала было значительное разражение на открытие в 1875 году «в селении Кайсын-Анзоровском одноклассного сельского Министерства народного просвещения училища». Таким образом, новая школа является преемницей традиции одного из самых первых учебных заведений не только на территории республики, но и всего Северного Кавказа. (Окончание на 2-й с.)

Глава республики выразил уверенность, что награды станут дополнительным стимулом для дальнейшей успешной деятельности во благо Кабардино-Балкарии и Российской Федерации: «Работа каждого добросовестного труженика должна оцениваться по достоинству, получать государственное и общественное признание. (Окончание на 3-й с.)

КБР – в двадцатке успешных регионов

Ирина БОГАЧЕВА

В канун Дня государственности КБР Президент республики Арсен Канокоев вручил государственные награды Российской Федерации и Кабардино-Балкарии представителям различных сфер деятельности. Среди 62 награжденных – граждане КБР и других регионов Северного Кавказа. Глава республики выразил уверенность, что награды станут дополнительным стимулом для дальнейшей успешной деятельности во благо Кабардино-Балкарии и Российской Федерации: «Работа каждого добросовестного труженика должна оцениваться по достоинству, получать государственное и общественное признание. (Окончание на 3-й с.)



В атмосфере всеобщего благодушия и веселья

Алан ОЛЬМЕЗОВ

Гвоздем программы праздничных мероприятий, посвященных 90-летию государственности КБР, стала промышленно-сельскохозяйственная выставка, совмещенная с фольклорно-этнографическим праздником «Венок дружбы». На площади Абазии выстроилось 12 павильонов из всех районов республики, а вокруг расположились павильоны промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Весь день пели эстрадные певцы, выступали участники самодеятельных песенных и танцевальных коллективов районных домов культуры. В сопровождении Председателя Правительства КБР Ивана Гертера осмотреть экспозицию выставки приехал заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрий Олейников. Высокие гости ознакомились с образцами продукции промышленных и сельскохозяйственных предприятий республики. Ю. Олейников подробно интересовался условиями работы, степенью локализации производства, мерами господдержки, в которых нуждаются промышленники. А посмотреть было что. (Окончание на 4-й с.)



Игорь ЛЕВИТИН: ТАКИЕ ДОРОГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЕЗДЕ

Султанбек САЛИХОВ

К юбилею государственности республики автодорожники закончили строительство обходного участка федеральной автодороги М-29 «Кавказ» протяженностью 27 км с 12 искусственными сооружениями. Обход города Нальчика начал строиться еще в 1993 году и возводился в три этапа. Всего за это время потрачено 3,1 млрд. рублей. Теперь транзитный транспорт, который идет по этой важнейшей для региона автомагистрали, не будет заходить на территории городов Нальчик и Чегем, сел Чегем II и Урвань. На открытие объекта приехали министр транспорта России Игорь Левитин, глава

Федерального дорожного агентства Анатолий Чубукин, руководитель управления Северо-Кавказских дорог Гайоз Макиев. Президент республики Арсен Канокоев вместе с гостями проехал по свеженаспавшему участку федеральной дороги, и перед тем, как перерезать красную ленту, провел небольшой митинг. (Окончание на 2-й с.)



ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ЗЕМЛИ

Борис БЕРБЕКОВ

Беспорочным украшением агропромышленной выставки, приуроченной к 90-летию государственности КБР, стал расширенный ассортимент продукции, представленной аграриями республики. Около 40 предприятий различных форм собственности на площади Абазии продемонстрировали щедрость и богатство нашей благодатной земли. Участники праздника по достоинству оценили достижения представителей АПК республики в сфере производства продукции растениеводства, животноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности. Свою продукцию европейских стандартов и качества представили участникам и гостям юбилейной выставки известные на всю Россию халвинный завод «Нальчикский», «Каббалкрепсурс», Нальчикский комбинат молочных продуктов,

Нарткалинская агрофирма «Агро-Инвест», Нальчикский консервный завод, СХПК «Ленинец» Майского и «Верхнемалинский» Зольского районов, колхоз имени Петровых Прохладненского района, комбинат кондитерских изделий «Жако», ООО «Радуга» с.п. Алтуд, КФХ «Эльмес» Лескенского района, агрофирма «Консервпрод» Терского района, Агротрупа «Баксанский бойлер», ЗАО «Виноград» (г. Прохладный). (Окончание на 2-й с.)

ПОГОДА СУББОТА, 3 СЕНТЯБРЯ
Днем: 24 ... 25
Ночью: 18 ... 20.
Переменная облачность.

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 3 сентября 2011 г.
Кабардино-Балкарский региональный филиал (www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 28.90 29.40
ЕВРО 41.00 41.80

После реконструкции открылся Музтеатр

Пресс-служба Президента и Правительства КБР
Торжественное открытие Кабардино-Балкарского государственного Музыкального театра в рамках празднования Дня республики прошло при участии заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО Юрия Олейникова и Председателя Правительства КБР Ивана Гертера.

На реконструкцию здания с полной заменой оборудования из республиканского (КБР) бюджета выделено 195805,950 тыс. рублей. На основные средства, в частности, осуществлены демонтаж внутренних сетей, окон и витражей, разборка и устрой-

ство мягкой кровли, прокладка внутреннего водо- и электроснабжения, канализации и отопления. Также завершены работы по устройству стеклопластиковых окон и витражей из алюминиевых сплавов, гипсовых лепных порталов, внутренних дверей, полов из ламинатных щитов и досок, монтажа штакетных и соритных подъёмов. Установлена новая звуковая и осветительная аппаратура.

Для удобства посетителей в кондиционированном зрительном зале старые кресла поменяли на современные полиуретан. В целях обеспечения доступа инвалидов к объекту культуры предусмотрен пандус, дающий возможность инвалидам на колясках самостоятельно посетить театр.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ, ЕДИНАЯ СУДЬБА

Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации Верховный Совет республики принял Декларацию о государственном суверенитете Кабардино-Балкарии. Впервые КБР включился в общероссийский процесс в качестве его реального субъекта.

Такая форма, получившая название «Декларация о государственном суверенитете», можно сделать вывод о том, что государственные народы Кабардино-Балкарии в нынешнем виде унаследована как исторически сложившаяся форма их самоопределения в составе России.

О сегодняшнем дне республики Президент сказал: «Учет интересов и потребностей представителей всех национальностей, для которых Кабардино-Балкария стала родным домом, является высшим приоритетом государственной национальной политики. Мы будем и впредь проводить адекватную, прозрачную, основанную на глубоком анализе и исторических традициях наших народов национальную политику. Она должна носить последовательный и системный характер. В этих целях нами разработан проект концепции национальной политики Кабардино-Балкарской Республики, вынесенный на широкое общественное обсуждение. Мы будем и впредь бережно хранить созданный оптимальный микроклимат в международной среде — это поистине бесценное достояние... Истекшие годы ознаменованы немалыми успехами во всех областях жизнедеятельности. Самое главное — нам удалось сохранить мир и согласие на земле наших предков, озабоченных настроений нашего народа».

Располога выверенной программой развития республики, мы уверены смотрим в будущее», — заявил А. Канюков.

Предстоящие годы должны стать этапом динамичного роста экономики и достижения на этой основе главной цели — повышения уровня жизни людей, приближения их благосостояния к уровню экономически развитых регионов России.

В заключение Арсен Канюков поблагодарил строителей, сумевших в сжатые сроки провести реконструкцию здания театра. Строители пообещали 30-летнюю гарантию за свою работу, и Президент пожелал всем через три десятка лет встретить очередную годовщину государственности в этом здании. А Канюков пожелал всех с праздником и пожелал каждой семье, каждому жителю республики доброго здоровья, мира и процветания.

Лариса Рудакова.
(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Само название республики, по словам ее главы, указывает на историческую основу ее политического бытия — глубокая, исконная и неразрывная связь кабардинского и балкарского народов, соединенных общей судьбой, национальной территорией. Сохранение этого единства нашего многонационального народа, международного и межконфессионального мира и согласия — сущность существования республики, сущность нашей ежедневной жизни.

В течение второго сентября на различных площадках Нальчика проходили массовые гуляния, эстрадные выступления, которые завершились праздничным салютом.

Остановившись на основных вехах исторического пути Кабардино-Балкарии, включивших в себя как серьезные достижения, так и преодолённые огромные трудности, Арсен Канюков резюмировал: «Процесс демократизации страны в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого столетия создал благоприятную основу для формирования полноценной демократической федерации. Вскоре после провозглашения

Восторженная поддержка семей сотрудников полиции, погибших при исполнении служебных обязанностей, является предметом постоянной заботы руководства МВД Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики. На днях четыре семьи получили ключи от новых квартир.

Подтверждается курс на модернизацию образования

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Президент республики тоже подписал символический «указ» об открытии новой школы и в своем выступлении отметил: «От того кто будет учить и учиться в стенах этой школы, мы ждем многого. От учителей, чтобы они приложили максимум усилий для воспитания и обучения питомцев, от воспитанников — большого усердия в деле овладения знаниями».

Член Совета Федерации Ф.Ф. Альберт Казаров вспомнил годы своей учебы в старом здании этой школы и заметил: «Уверен, что каждый, кто войдет в эти двери, выйдет из них достойным человеком, найдет свой путь и будет строить будущее достойно».

Поздравляя преподавателей и учеников новой школы, всем жителям села, благодарности строителям из фирмы «Коше», которые в кратчайшие сроки построили этот объект, звучали из уст всех выступающих. Однако наиболее емко и точно выразился и о. министра образования и науки республики, который в своей деятельности ставит главным приоритетом систему образования — это практическое обучение, которое по счету уже двадцать первое, построенное за последние шесть лет».

Символический ключ от школы из рук строителей получил глава администрации района Арсен Макова, который передал его директору новой школы. Глава района произнес слова искренней благодарности и руководству республики, и строителям, и педагогическому коллективу, который весь последний месяц активно участвовал в подготовке школы к пуску. Было объявлено, что завершится конкурсная процедура на определение подрядчика на строительство и капитальный ремонт еще одной школы в селе Урух, которые планируют завершить к началу следующего учебного года. Таким образом, курс руководства республики на модернизацию сферы образования тут же получил еще одно реальное подтверждение.

Гости осмотрели здание новой школы: как известно, на конечном этапе оказалось, что из-за удорожания строительных работ не хватило средств на школьное оборудование. Эта проблема в августе выявлена комиссией Правительства республики и решена в кратчайшие сроки. Основная часть оборудования уже поступила в школу, оставшаяся будет установлена в ближайшее время.

Гости осматривали здание новой школы: как известно, на конечном этапе оказалось, что из-за удорожания строительных работ не хватило средств на школьное оборудование. Эта проблема в августе выявлена комиссией Правительства республики и решена в кратчайшие сроки. Основная часть оборудования уже поступила в школу, оставшаяся будет установлена в ближайшее время.



Символический ключ от школы из рук строителей получил глава администрации района Арсен Макова.

Семьям погибших сотрудников полиции вручены ключи от новых квартир

Восторженная поддержка семей сотрудников полиции, погибших при исполнении служебных обязанностей, является предметом постоянной заботы руководства МВД Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики. На днях четыре семьи получили ключи от новых квартир.

Министр ВД по КБР, полковник полиции С. Васильев выразил благодарность Департаменту государственной службы и кадров МВД России, Общественному общественному фонду «Национальный благотворительный фонд», которым в ноябре 2010 года приобретено 19 квартир на общую сумму 47 миллионов 244 тысячи рублей. «Фондом расплачиваются за счет средств, которыми мы купили квартиры для семей погибших».

В начале 2011 года Департаменту МВД России выделено два жилищных сертификата на общую сумму три миллиона 679 тысяч рублей.

По ходатайству МВД по КБР двум семьям выплачена в общей сложности 781 тысяча рублей.

Повышенное внимание МВД по КБР уделяет детям. Совместно с Минобразова-

нием КБР выпускникам школ предоставляется премия — единовременное право поступления в высшие учебные заведения страны. При содействии Центра социальных программ МВД России 21 ребенок побывал в 2011 году в Болгарии на базе международного оздоровительного лагеря «Астра».

Особую признательность С. Васильев выразил министру ВД Российской Федерации, генералу армии Рашиду Нургалиеву, который «всегда с бурной теплотой и участием относится к семьям погибших сотрудников полиции». Министр подчеркнул, что и в дальнейшем будем делать все, чтобы семьи погибших ни в чем не нуждались.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отдавая глубокое уважение подвигу погибших во имя мирного будущего республики, проинформировал о предпринятых Президентом КБР, органами власти в целом мерах по социальной защите семей.

Органы внутренних дел России, по словам старшего инспектора управления Департамента госслужбы МВД России, подполковника внутренних службы Дмитрия Косулина, несут наибольшую нагрузку в борьбе с преступностью и терроризмом.

«Мы всегда будем помнить и чтить наших товарищей — ва-

щих сыновей, мужей и отцов, предостерегая их от совершения преступлений и героизма», — подчеркнул он.

Известный общественный деятель, член Общественного Совета при МВД по КБР Мурат Туменов, руководитель ветеранской организации МВД и ВВ по КБР Борис Думаев высоко оценили усилия органов внутренних дел республики в обеспечении общественной стабильности, безопасности граждан республики.

Родные погибших сотрудников полиции, принимая ключи от новых квартир, подчеркивали, что в этот момент, заинтересованное внимание к себе.

С. Васильев в заключение отметил, что будет сделано все, чтобы подобная ситуация не повторилась. Министр подчеркнул, что и в дальнейшем будем делать все, чтобы семьи погибших ни в чем не нуждались.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отдавая глубокое уважение подвигу погибших во имя мирного будущего республики, проинформировал о предпринятых Президентом КБР, органами власти в целом мерах по социальной защите семей.

Органы внутренних дел России, по словам старшего инспектора управления Департамента госслужбы МВД России, подполковника внутренних службы Дмитрия Косулина, несут наибольшую нагрузку в борьбе с преступностью и терроризмом.

«Мы всегда будем помнить и чтить наших товарищей — ва-

щих сыновей, мужей и отцов, предостерегая их от совершения преступлений и героизма», — подчеркнул он.

Известный общественный деятель, член Общественного Совета при МВД по КБР Мурат Туменов, руководитель ветеранской организации МВД и ВВ по КБР Борис Думаев высоко оценили усилия органов внутренних дел республики в обеспечении общественной стабильности, безопасности граждан республики.

Родные погибших сотрудников полиции, принимая ключи от новых квартир, подчеркивали, что в этот момент, заинтересованное внимание к себе.

С. Васильев в заключение отметил, что будет сделано все, чтобы подобная ситуация не повторилась. Министр подчеркнул, что и в дальнейшем будем делать все, чтобы семьи погибших ни в чем не нуждались.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отдавая глубокое уважение подвигу погибших во имя мирного будущего республики, проинформировал о предпринятых Президентом КБР, органами власти в целом мерах по социальной защите семей.

Органы внутренних дел России, по словам старшего инспектора управления Департамента госслужбы МВД России, подполковника внутренних службы Дмитрия Косулина, несут наибольшую нагрузку в борьбе с преступностью и терроризмом.

«Мы всегда будем помнить и чтить наших товарищей — ва-

Игорь ЛЕВИТИН: ТАКИЕ ДОРОГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЕЗДЕ



(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Игорь Левитин отметил: «Мы проехали сейчас по этому участку дороги, и я должен сказать, что впечатлен. Вот такие дороги у нас должны быть везде. У нас есть программа развития федеральной дороги М-29 «Кавказ». Мы приступаем к реконструкции ее участка в Ингушетии, строительстве обходов городов Владикавказ и Удгермес. Все запланированные работы будут выполнены в срок. Конечно, содержание таких дорог требует значительных средств, но в следующем году в полную силу заработает Дорожный фонд Российской Федерации. В ближайшее время Правительством России будут приняты поправки в законодательство, которые дадут возможность заключить долгосрочные договоры по контракту жизненного цикла, которые они строят. Мы очень надеваемся, что регионы Российской Федерации смогут совместно выполнять те задачи, которые перед нами ставит Президент Российской Федерации».

Позже во время общения с журналистами Игорь Левитин добавил, что целью реализации программы развития дорог является организация четырехполосного движения на всем ее протяжении и развитие придорожной инфраструктуры, включая экстренную медицинскую помощь в случае аварий: «Мы начали реконструкцию с наиболее аварийноопасных участков, за-

тем будем реконструировать оставшиеся участки. Сейчас пока мы ехали, я несколько раз набрал «911» — диспетчер на месте, все работает, причем четко указывается, из какого ближайшего населенного пункта приехать помочь».

Арсен Канюков заметил: «Стало доброй традицией значительные события в жизни республики ознаменовывать вводом в строй значимых объектов. Вот и в честь 90-летия государственности Кабардино-Балкарии дадутся в эксплуатацию автомобильный обход г. Нальчика.

Ввод в эксплуатацию обходной автодороги, — проинформировал, — заметно снизит нагрузку на муниципальную уличную сеть, а перевод дороги в первую техническую очередь на протяжении 30 км раздвинет границы полосами значительно повысит безопасность дорожного движения».

Президент КБР выразил признательность участникам строительства и поздравил присутствующих с праздником.

Сочетаясь грамотами Министерства транспорта России, Правительства республики и Министерства транспорта и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарии награждены отличившиеся участники стройки. Награды вручали соответственно Игорь Левитин, Иван Гертер и Андрей Шумов.

После того, как была презвана красная лента, Ануарбий Суверов лично разбил об обходник бутылку шампанского, первым автомобилем проехал по новой эстакаде — движение по обходной дороге на всем ее протяжении открылось.

ОЧЕРЕДЬ НА ЖИЛЬЕ СОКРАТИЛАСЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 «Нам надо переосмыслить 40 объектов — на это потребуется около шести млрд рублей. При возможности я за один день решил бы эту проблему, но обстоятельств таковы, что это можно сделать только постепенно, шаг за шагом. Мы постараемся сделать все, чтобы подобная ситуация не повторилась. Министр подчеркнул, что и в дальнейшем будем делать все, чтобы семьи погибших ни в чем не нуждались.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отдавая глубокое уважение подвигу погибших во имя мирного будущего республики, проинформировал о предпринятых Президентом КБР, органами власти в целом мерах по социальной защите семей.

Органы внутренних дел России, по словам старшего инспектора управления Департамента госслужбы МВД России, подполковника внутренних службы Дмитрия Косулина, несут наибольшую нагрузку в борьбе с преступностью и терроризмом.

«Мы всегда будем помнить и чтить наших товарищей — ва-

щих сыновей, мужей и отцов, предостерегая их от совершения преступлений и героизма», — подчеркнул он.

Известный общественный деятель, член Общественного Совета при МВД по КБР Мурат Туменов, руководитель ветеранской организации МВД и ВВ по КБР Борис Думаев высоко оценили усилия органов внутренних дел республики в обеспечении общественной стабильности, безопасности граждан республики.

Родные погибших сотрудников полиции, принимая ключи от новых квартир, подчеркивали, что в этот момент, заинтересованное внимание к себе.

С. Васильев в заключение отметил, что будет сделано все, чтобы подобная ситуация не повторилась. Министр подчеркнул, что и в дальнейшем будем делать все, чтобы семьи погибших ни в чем не нуждались.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер, отдавая глубокое уважение подвигу погибших во имя мирного будущего республики, проинформировал о предпринятых Президентом КБР, органами власти в целом мерах по социальной защите семей.

Органы внутренних дел России, по словам старшего инспектора управления Департамента госслужбы МВД России, подполковника внутренних службы Дмитрия Косулина, несут наибольшую нагрузку в борьбе с преступностью и терроризмом.

«Мы всегда будем помнить и чтить наших товарищей — ва-

Общественная палата ПРИНЯТЫ РЕКОМЕНДАЦИИ

Комиссия Общественной палаты по трудовым отношениям и социальной политике КБР провела совместно с Министерством по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР расширенное заседание по вопросу «О деятельности некоммерческих организаций по формированию гражданского общества в КБР».

С докладом по данной теме выступили Н. Маслов — председатель Комиссии ОП КБР и А. Курашонов — руководитель Департамента «Молодежи. В работе заседания приняли участие П. Шорова («Союз женщин Кабардино-Балкарии»), С. Аванесов (Ресурсный центр профсоюза работников АПК), С. Аванесьян (институт молодежных инициатив), Ж. Катажезов (молодежная организация), Ж. Губачиков (Союз промышленников и предпринимателей), Н. Емужева (Союз детских организаций КБР), Л. Шорова (КБФ «Российского фонда мира»), Х. Шогенов (Республиканский Совет Всероссийского общества инвалидов). Заседание комиссии провел председатель Общественной палаты КБР П. Таов.

По итогам состоявшегося обсуждения в целях широкого привлечения общественных организаций, объединений и населения к взаимодействию с государственными органами власти участники заседания приняли развернутые рекомендации (публикуются в газете «Официальная Кабардино-Балкария», № 34, 3.09.2011 г.).

ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ЗЕМЛИ



Посетители с большим интересом познакомились с продукцией халхинского завода «Нальчикский».

Новые предприятия агропромышленного комплекса, которые впервые приняли участие в подобной выставке, показали образцы инновационного подхода к организации сельскохозяйственного производства. Среди них агроконцерн «Золотой колос» (Нальчик), агрофирмы «Агро-Ком», «Юг Агроснаб» (Баксанский район), «Алькасар» (Урванский район), «Виктория» (г. Терек), агрофирма «Дарган» (Черекский район) и многие другие.

Посетители и гости агропромышленной выставки имели возможность на месте познакомиться с экологически чистыми молочными, мясными, хлебобулочными и кондитерскими изделиями, конкурентно продукцию предприятий АПК КБР, которые освоили самые современ-

ные европейские технологии. Большое число посетителей собрали натуральные экспозиции Север-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства и Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства Россельхозакадемии, которые удивили всех научными разработками в сфере современного садоводства и растениеводства.

Красочно и содержательно оформлены муниципальными районами КБР традиционные сельские подворья в национальном стиле.

Праздник сопровождался выступлениями артистов художественной самодеятельности сельских поселений Кабардино-Балкарии.

Комментарии и пояснения в разделе АПК давал министр сельского хозяйства республики Альберт Каздохов.

Назначен начальник Управления Госавтоинспекции МВД по КБР

Приказом министра внутренних дел Российской Федерации, генерала армии Р. Нургалиева полковник по специальности Александр Яковев назначен на должность начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

А. Н. Яковев родился 2.12.1961 года. Имеет высшее юридическое образование. Окончил Екатеринбургскую высшую школу МВД России

по специальности «Юриспруденция». Специализированный автомобильно-дорожный техникум по специальности «Эксплуатация автомобильного транспорта».

В органах внутренних дел с августа 1984 года. В течение пятнадцати лет служил в подразделениях ГИБДД и ДПС ГУВД по Свердловской области. Более длительное время в УБОП ГУВД по Свердловской области. Отмечен наградами МВД России, информирует пресс-служба МВД по КБР.

Награждение

КБР – в двадцатке успешных регионов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Если каждый будет осознавать значимость своей работы и вносить посильный вклад в развитие республики, это умножит богатство нашего региона...

Это свидетельствует о слаженности действий и профессионализме президентской команды, которая за последние годы повзрослела...



В числе награжденных сотрудники «КБР» Л. Умарова и А. Дышеков.

Образование

Не погаснет факел знаний

Алина БАЛАХОВА

В День знаний ряды учащихся 18-й национальной школы наполнились восьмидесятью четырьмя первоклассниками.



Светлана Петрушова

Успехов в учебе, мира и добра пожелали ученикам директор школы Римма Байчуева и гости праздника.

На первый урок ребят сопровождали их первые учителя и одноклассники. После первого звонка они прошли сквозь «Арку знаний».

Концерты

Музыкальные подарки от детей

Марина МУРАТОВА

В День 90-летия государственности Кабардино-Балкарии перед Республиканским дворцом творчества детей и юношества состоялся театрализованный детский праздник «Моя республика моя Россия».



Светлана Петрушова

Гостями мероприятия стали представители администрации г. Нальчика и Минобразования КБР.

«Вы так хорошо поете, что захотелось присоединиться к вашему голосам не только из зрительского аудитории, но и на сцене».

И стар, и млад объединились в песне

Ирина БОГАЧЕВА

«Вы так хорошо поете, что захотелось присоединиться к вашему голосам не только из зрительского аудитории, но и на сцене».

Он недавно перешел в Нальчик на постоянное место жительства и впервые присутствовал на концерте народного хора ветеранов войны и труда г. Нальчика «Звезда».

Проходило на площадке перед кинотеатром «Восток» песни и Родина, Нальчика, о родном крае. Особенно понравилось слушателю мастерское исполнение классических произведений.



Светлана Петрушова

Кузьмин Валентин Григорьевич

Литература Кабардино-Балкарии понесла тяжелую утрату. 31 августа 2011 года на 86-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался член Союза писателей России, участник Великой Отечественной войны Кузьмин Валентин Григорьевич.



В. Г. родился 30 августа 1925 года в г. Киеве. В 1943 году был призван в Советскую Армию.

Кузьмин В. Г. являлся талантливым организатором литературного дела, высокопрофессиональным редактором. Много сил и времени он отдавал воспитанию литературной смены.

Кузьмин В. Г. был награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями, почетными грамотами. Ему были присвоены почетные звания «Член Союза писателей России».

Кузьмин В. Г. был подлинным интернационалистом, замечательным человеком, прекрасным деловым партнером, надежным товарищем и другом.

Кузьмин В. Г. был подлинным интернационалистом, замечательным человеком, прекрасным деловым партнером, надежным товарищем и другом.

Каюков А. Б., Чеченов А. А., Гертер И. К., Жамборов В. С., Абрегов А. Х., Арсаева Ф. Ж., Ацканов Р. В., Бердов Х. А., Бозиев Н. М., Воронков Е. М., Волыняков О. В., Воронков Б. К., Додуев А. Т., Жамников Р. М., Жигалев С. С., Зумакулов Б. М., Зумакулов Т. М., Кармоков М. М., Кауфоров Х. Х., Котиров В. Н., Кумахов М. Л., Мазиев Б. Б., Малютин С. И., Мезова С. С., Нахова Е. Н., Орлышко О. Л., Платов Б. С., Разаев А. И., Саенко Т. В., Соколов А. С., Топов П. К., Тамирская В. Х., Тагайтова З. М., Тазеппов Х. М., Унаев К. Х. М., Фиров Р. Б., Харасов З. А., Хауашев А. Х., Харидис М. М., Шихабов М. Х., Эльгаров К. М., Эрканов Т. Х., Эрзендиев К. К., Арлопольский Г. Б.

Шумахова Анна Сахатовна

Культура Кабардино-Балкарии понесла тяжелую утрату. 2 сентября после продолжительной болезни скончалась Анна Сахатовна Шумахова.



Анна Сахатовна родилась 5 ноября 1928 года в Волном Ауре Нальчика. После окончания Нальчинского педагогического института, затем Центральной комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ ее избрали первым секретарем Нальчинского горкома комсомола.

С момента создания Детского фонда вошла в комсомол, оказывающую помощь малообеспеченным семьям, была избрана в президиум Союза женщин КБР.

Анна Сахатовна была заместителем председателя Нальчинского горкома комсомола, заместителем Верховного Совета КБАССР.

Под ее руководством в г. Нальчике и всех районных центрах были созданы централизованные библиотечные системы.

Светлая память об Анне Сахатовне Шумаховой навсегда сохранится в наших сердцах.

Каюков А. Б., Чеченов А. А., Гертер И. К., Жамборов В. С., Абрегов А. Х., Арсаева Ф. Ж., Ацканов Р. В., Бердов Х. А., Бозиев Н. М., Воронков Е. М., Волыняков О. В., Воронков Б. К., Додуев А. Т., Жамников Р. М., Жигалев С. С., Зумакулов Б. М., Зумакулов Т. М., Кармоков М. М., Кауфоров Х. Х., Котиров В. Н., Кумахов М. Л., Мазиев Б. Б., Малютин С. И., Мезова С. С., Нахова Е. Н., Орлышко О. Л., Платов Б. С., Разаев А. И., Саенко Т. В., Соколов А. С., Топов П. К., Тамирская В. Х., Тагайтова З. М., Тазеппов Х. М., Унаев К. Х. М., Фиров Р. Б., Харасов З. А., Хауашев А. Х., Харидис М. М., Шихабов М. Х., Эльгаров К. М., Эрканов Т. Х., Эрзендиев К. К.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96

МАССОВЫЕ ПОЖАРЫ ЛЕТОМ 2010 г. изменили отношение граждан к страхованию имущества

Летом 2010 г. аномальная жара в России привела к возникновению массовых лесных пожаров. Серьезные всего пострадали Нижегородская, Владимирская, Ивановская, Рязанская, Воронежская, Московская области, Мордовия, где огонь уничтожил целый ряд населенных пунктов, оставив без крыши над головой 2,5 тысячи семей.

«Люди увидели своими глазами, какую помощь может оказать страховой полис в трудную минуту, поэтому к заключению договоров страхования они стали подходить более ответственно».

Мы наблюдаем не только рост обращений со стороны владельцев домов постоянного проживания, но и серьезное увеличение страховых сумм по заключаемым договорам страхования».

Advertisement for 'Коллектив филиала ГУП «Ростиниентертизация-Федеральное БТИ» по КБР ПОЭТРАВИЕТ» with contact information and a list of services.

4 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности



«Уважаемые коллеги! В первое воскресенье сентября мы отмечаем замечательный праздник – День работников нефтяной и газовой промышленности. От всей души поздравляю вас с наступающей датой!»

«Уважаемые коллеги! От имени руководства филиала ООО «Газпром межрегионал» Поздравляю с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!»

Advertisement for 'ПРОДАЮТСЯ ПЕПЛОБЛОКИ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА' with contact information.

Advertisement for 'Уверенный аттестат 0735 № 0000091 на имя Кумиезова Ислама Мухамитовича' with contact information.

Advertisement for 'ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ' with contact information.

«Венок дружбы»

В атмосфере всеобщего благодушия и веселья

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Как нам и обещал в последней публикации «КБП» (№ 26.08) генеральный директор ОАО «Телемеханика» Аслан Каюров, предприятие выставило в своем павильоне самые последние разработки и промышленные образцы продукции, которая с каждым годом все увереннее выходит на открытый рынок. Кроме новых светотехнических объектов и осветительных приборов на основе светодиодных светодиодных излучателей, была представлена новинка – светильник для освещения улиц, с установленной на штырь солнечной батареи, которая в течение дня подзаряжает аккумулятор, а в темное время суток наполняет электроэнергией лампы накаливания. Коллективу предприятия удалось решить противоречие между требованиями достаточно большой мощности лампы – слабых КПД солнечной батареи – и теперь источник освещения в зависимости от условия может работать до 12 часов. Вообще «Телемеханика» является единственным в стране производителем светотехнических контроллеров, работающих с солнечными панелями, что позволяет создавать автономные модули регулирования дорожного движения.



Светлана Моттаева

ОАО «Телемеханика» представляло свою основную продукцию – бытовые приборы и алмазный инструмент, однако столько же, если не больше места в павильоне отводило продукции предприятий, выпускающих консервированную плодовоовощную продукцию. В свое время, когда лето было коротким, приходилось выживать в сложных экономических условиях, оно смогло несколько диверсифицировать свою продукцию, создав новые продукты, что позволило сохранить кадры и основное производство. Сейчас производство алмазного инструмента – это основной показатель роста за последний год – 25-30 процентов. В числе новых также контактор, выпускаемый по немецкой лицензии, со спеле-

вольтной аппаратуры также представил несколько образцов новой продукции – это, в частности, вакуумный выключатель, вакуумный выключатель для электрической аппаратуры, уникальная продукция, которой нет elsewhere аналогов. И если раньше продукция для железнодорожников пользовалась стабильным спросом, то оборудование для энергетики пока медленно пробивает себе дорогу на рынок, хотя и здесь по многим позициям НЗВА – единственный производитель различных предприятий. Экспортация контакторов – рост за последний год – 25-30 процентов. В числе новых также контактор, выпускаемый по немецкой лицензии, со спеле-

что я увидел, производится на современном уровне и находит своего покупателя на рынке. Выставка вместе с праздником продолжалась до темна. В подвоярском районе толпы людей не уменьшались. Вообще такой формат проведения праздника наиболее органичен для людей, которые не только за продуктами собственного производства, но и фотографировались возле фигур казака и казачки, пробыли наплот, нахвостный на абрикосах, crescere 65 градусов, – в общем веселье было горой.

Празднение городского округа Нальчик собрали ветеранов, самых уважаемых людей города, которые провели сто по всем правилам, как казавая, как это делается, современной молодежи. Старшие поочередно говорили здравия в честь города и его жителей, вспоминали прежние годы и праздничные мероприятия. В каждом павильоне гости ждали своего близкого знакомого, бывшей куклы, будь то в крытом камышовом павильоне Зюльского района или стилизованном под кабардинский домик в павильоне района Черекского. Праздник удался – на площади Абази находилось место и заняты были все места. Праздник прошел в атмосфере всеобщего благодушия и расположения. Те, кто пришел сюда, наверняка не пожалели.

Концерт

Кабардино-Балкария богата талантливыми людьми

Марьяна БЕЛГОРКОВА

Завещающим аккордом первого дня программы празднования 90-летия государственности Кабардино-Балкарии стало молодежное шоу «Под звездным небом Родины моей», продолжавшееся в течение трех часов на площади Согласия.

Дождь, начавшийся как раз к началу концерта, не испугал не только тех, кто догадался вооружиться зонтиком, но и абсолютно не защищенных от непогоды молодых людей. Даже наоборот, весь свое «изюминку» большинство собравшихся проявило танцевать, шептеть по лужам.

Приветствуя зрителей, ведущие вечера отметили, что в этот светлый праздник всех объединяют великие чувства любви к родной Абии Биев. Большим подарком является «С нескрываемой радостью мы празднуем день рождения любимой республики и с гордостью говорим: мы жители прекрасного края с именем Кабардино-Балкарии!» – восклицали они и желали своей родине мира, счастья и созидания.

Со сцены звучали слова о том, как важно сохранить и приумножить те несметные богатства, которые оставили предки: великую мудрость и доброту, а также уникальную культуру народов КБР, народный дух и преемственность поколений. Молодежи напомнили о том, что ей предстоит жить и создавать в XXI веке, находясь на пути развития и решения острых задач, которые ставит перед нами быстро меняющееся время.

Республику и ее жителей песни приветствовали заслуженный артист КБР Алим Гетевский, народный певец песни КБР «Амикс», солистка Музыкального театра Роскара Чокесокова, Альбина и Фатима Шаркиевы, Ислам Алпаев, Эльдар Жанкаев, народный артист республики Абулханов. Праздник удался – на площади Абази находилось место и заняты были все места. Праздник прошел в атмосфере всеобщего благодушия и расположения. Те, кто пришел сюда, наверняка не пожалели.



Светлана Моттаева

Исполнил несколько песен, Дима Билан пригласил на сцену перед Домом Правительства Президента республики Арсена Каюкова.

«Мы отмечаем сегодня три праздника: День знаний, День Нальчика и 90-летие государственности Кабардино-Балкарии, – отметил глава КБР. – Иногда мы сами не понимаем, в какой красивой республике живем. В первую очередь мы богаты талантливыми людьми, которые рождаются на нашей земле». А Каюков пожелал жителям республики успехов и продвижения вперед, призвал молодых людей быть патриотами своей республики и страны. «Если будем едины и будем любить свою землю, станем непобедимы», – заключил Президент республики.

К концу вечера дождь прекратился и позволил горожанам насладиться грандиозным салютом. Огненные цветы и мерцающие фонтаны зажгли небо праздничной Кабардино-Балкарии.

Скачки

Приятный сюрприз от Соул Экта

Альберт ДЫШЕКОВ

Празднование 90-летнего юбилея республики на Нальчикском ипподроме ознаменовалось интересным шоу. Впервые в истории ипподрома, в котором приняли участие как «кастролеры», так и местные титановые жюки и скаканы.

Впечательные «разборки» на песчаной дорожке вызвали большой интерес у любителей скачек, на ипподроме было многолюдно. В числе сотен зрителей за скачками с большим интересом наблюдали депутаты Парламента члены Парламента. Когда стало жарко, ситуацию взял под контроль директор халивского завода «Нальчикский» Мухамед Кудалиев, бесплатно обеспечив зрителей бесплатной своей продукцией – минеральной и сладкой водой.

Скачки начались разогрешным приза КБСХА имени Б. Кокова. Бесспорно высшей дистанцией в 1600 метров преодолела охотница 2011 года Ибра (Ибрадж – Обесред) конезавода «Малкинский», мастер-тренер – Аслангер Ираков, мастер-жокей – Кабедж Хамиков. В призе города Нальчика на аналогичной дистанции участвовали шесть двухлетних лошадей. В упорной борьбе победа досталась рыжему Орландо (Лийн Харт – Ок Со Класик) частного владельца Владимира Варпивоца. Скачки на победителя мастер-жокей и тренер Тимур Симухев.

За приза Президента КБР на двухмилюговой дистанции боролась лошадь трех лет и старинной породы «Кабардинский» Пончик, выигравший 350 тысяч рублей. Претендентами на победу считались гнедые Вепрь и Альфа Вепло Малкинского конезавода, а также серый Экстаз Пончик, ранее принадлежавший Владимиру Секрехову, а также Багатурин Тунгвуз из Ингушетии. Скачки получились резвыми, и радости местных болельщиков, победив Веплю (Спен – Окс Трот Дэнвилл), Гоголину жеребца мастер-тренера Аслана Аюкова, скачки мастер-жокей Алим Каюров.

Выиграв в этом году приза в честь 90-летия «Кабардино-Балкарской республики» Скаки (Торнинг – Скай Гимит) Зура Секрехова впоследствии победил еще в двух скачках в Нальчике и Питигорье. Поэтому она считалась фавориткой в призе Парламента КБР. Составить конкуренцию быстро прогрессирующей четверной спортивной не смогли ни темно-серый Валюмира А. Мамиева, ни платный двухлетний жеребчик «Журиллисто» владельца Ибра Алиева, ни темно-серый Мухамед Бюков, скачки мастер-жокей Анзор Альбердиев.

И вот настал самый волнительный момент – разогрешный шестого «Кабардинского» Пончика, выигравшего на дистанции 2400 метров. Эти соревнования стали традиционными и заняли важное место в общественной и культурной жизни республики. Желая участвовать увлекательно, и незабываемых впечатлений. Пусть в честной борьбе

Мастер-жокей Денис Суванов



Мастер-жокей Денис Суванов

победит сильнейшим! – говорит в приветствии президента КБР Арсена Каюкова к участникам скачкового митинга. В праздничные дни разогрешным эти традиционные призовые группы доставался местным конникам только дважды: в 2008-м победил гнедой Альфа Дэнгов Гриванов Гаунова, в прошлом году – гнедой Юго Зура Секрехова. На сей раз трибуны были уверены в победе дерибаста-2011 гнедой Принца Ламы Зура Секрехова. Наверное, так и случилось бы. Но мастер-жокей Анзор Альбердиев, выйдя из бояса последним, попытался сыграть соперников и по ходу скачки несколько раз увеличивал пейс. В результате «задерганый» Принц Дэнгов Гриванов Гаунова, тренер – Аслангер Ираков, таргим (Транс-Алиев – Хайе) Тимур Мальсагов из Ингушетии, мастер-тренер – Хусан Балбаров, мастер-жокей – Денис Суванов.

Министр культуры Валентина Марченко привозной фонд скачки на приза Министерства сельского хозяйства КБР был увеличен на составил 200 тысяч рублей. Лучшим из трехлеток в 2008 метрах оказался темно-серый Экстаз Пончик, тренер – Аслангер Ираков, завод «Нальчикский», мастер-тренер – Хусан Балбаров, жокей первой категории – Амир Пшухов.

В эпоху цветения ветераны разглагольствовали в честь Дня государственности КБР. Победу одержал серый Соул Экта (Жет Уан – Сейнтауна) Зура Секрехова, которого публика знает как спринтера, на дистанции 3200 метров скачки пригнотной нежданно-нападение (мастер-тренер – Мухамед Бюков, мастер-жокей – Анзор Альбердиев).

Республика

Главная песня в судьбе

Ляна КЕШ

Ярким, незабываемым событием стало празднование Дня государственности КБР в Терском муниципальном районе.

«Моя Отчизна», «Край родной, навек любимый», «Кабардино-Балкария», «Песня в судьбе моей главной», «Я пою тебе, родина», «Расцветая у подножия Эльбурса», «Цвети, моя Кабардино-Балкария» – это только малая часть праздничных мероприятий, которые прошли в Арке, Красноармейском, Терском, Новом Хамидии, селах Дайкское, Белоглинское, Ираков, Терском районном Доме культуры и городском филиале центральной районной библиотеки.

Выступил самодельных творческих коллективов и профессиональных артистов, которые не оставили равнодушным.

Светлана МОТТАЕВА

Широко отметили 90-летие республики и День культуры в районном центре Кашхатау и селах Черекского района. Приподнятому настроению помогла и природа – день выдался солнечным, теплым.

Дворцы культуры, школы и площади, по словам начальника отдела культуры администрации района Рамазана Казиева, украсили яркие плакаты, многокрасочные гирлянды шаров. И всю эту полифонию красок озвучивали гармони, песни самодельных артистов, выйдя из бояса последним, попытался сыграть соперников и по ходу скачки несколько раз увеличивал пейс. В результате «задерганый» Принц Дэнгов Гриванов Гаунова, тренер – Аслангер Ираков, таргим (Транс-Алиев – Хайе) Тимур Мальсагов из Ингушетии, мастер-тренер – Хусан Балбаров, мастер-жокей – Денис Суванов.

Министр культуры Валентина Марченко привозной фонд скачки на приза Министерства сельского хозяйства КБР был увеличен на составил 200 тысяч рублей. Лучшим из трехлеток в 2008 метрах оказался темно-серый Экстаз Пончик, тренер – Аслангер Ираков, завод «Нальчикский», мастер-тренер – Хусан Балбаров, жокей первой категории – Амир Пшухов.

В эпоху цветения ветераны разглагольствовали в честь Дня государственности КБР. Победу одержал серый Соул Экта (Жет Уан – Сейнтауна) Зура Секрехова, которого публика знает как спринтера, на дистанции 3200 метров скачки пригнотной нежданно-нападение (мастер-тренер – Мухамед Бюков, мастер-жокей – Анзор Альбердиев).

В рамках его реализации с начала года проведен ряд «круглых столов», дискуссионных площадок, на которых в основном обсуждались вопросы перспектив развития НКО на Северном Кавказе, гражданского сознания, говорилось о роли СМИ в формировании толерантности в молодежной среде. Также в базе санатория «Манк» проведен двудневный обучающий курс по подготовке команды тренеров из числа участников проекта, которая примет участие в работе межрегиональной конференции.

моментом которой стало огненное шоу, исполненное артистами, пригласившими из Ставрополя. С двойным праздником – Днем республики и Днем знаний землячок поздравил глава района – председатель Совета местного самоуправления Валентина Марченко – директор гимназии №1. Участников праздника угощали блюдами национальной кухни. В концертных программах приняли участие творческие коллективы и солисты нескольких домов культуры.

В концертных программах приняли участие творческие коллективы и солисты нескольких домов культуры.

Утром дети, а вместе с ними и многие взрослые приняли участие в торжественных линейках и утренняя полонина зам. редактора районной газеты Светлана Герасимова. – Другие занимают подготовку артистов, несмотря на дождь, самым зрелищным

в этот день сотрудниками ОМВД России по Урванскому району при санкционированном обследовании домовладения на ул. Комсомольской в с. Каюк обнаружены и изъяты пистолет и магазин с двумя патронами, а также пневматическая винтовка. Передаваемые путем проследования ствола для стрельбы патронами, оно представляло собой гладкоствольное огнестрельное оружие.

Хозяин домовладения задержан, информирует пресс-служба МВД по КБР.

Нальчикской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КУЗЬМИНА Валентина Григорьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Правление и коллектив Детского дома КБР с глубоким прискорбием извещают о смерти ШУМАХОВОЙ Аны Сатамовны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Нальчикской городской Совет женщин выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана женского движения Г.о. Нальчик ШУМАХОВОЙ Аны Сатамовны.

Министерство образования и науки КБР, Союз писателей и Союз журналистов КБР, редакции республиканских газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыга псалды», «Заман», «Советская молодежь», «Торжана», журналов «Ошкхамал», «Минги Тар», «Питрагурия Кабардино-Балкария», «Нур», «Нур» – Союзные издательства «Эльбурс», коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета выражают глубокие соболезнования доктору филологических наук, профессору КБГУ, академику АМАН, заслуженному деятелю науки КБР ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу в связи с безвременной кончиной сына Аслана Андреевича.

Министерство здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики, администрация, профессорский комитет и весь коллектив ГУЗ «Республиканская клиническая больница» Минздрава КБР скорбит по поводу безвременной кончины врач-пульмонолога РКБ ХАКУШАЕВА Аслана Андреевича и выражает глубокие соболезнование родным и близким.

ФГУ Станция агрохимической службы «Кабардино-Балкарская» выражает искреннее соболезнование родным и близким ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу по поводу безвременной кончины сына Аслана Андреевича.

Коллектив Мемориального музея-квартиры А.А. Шогенчукова глубоко и безмерно скорбит по поводу безвременной кончины почтенной старшей КБГУ, коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова и выражает искреннее соболезнование ветерану системы высшего образования, известному литературоведу, доктору филологических наук, профессору ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу по поводу безвременной кончины сына Аслана Андреевича.

Совет и Правление Кабардино-Балкарского республиканского с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны, ветерана потребительской кооперации, бывшего председателя Правления Кабаркарпотребсоюза ШЕВЗУХОВА Америк Хашпаювича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Операция «Оружие»

Новые находки полицейских

Сотрудниками УМВД России по г. Нальчик в ходе продолжающихся мероприятий по выявлению незаконного оборота оружия и боеприпасов в районе города охоты в г. Нальчик под обломками дерева обнаружен полноразмерный пакет, в котором согласно данным экспертиз находились две ручные гранаты.

Пакет, в котором находится огнестрельное оружие, обнаружен в ходе проведения осмотра в с. Тарханауа, который в настоящее время содержится в следственном изоляторе №1.

Безопасность

Проявлять бдительность

В связи с сохраняющейся угрозой совершения ДТА на объектах массового пребывания граждан правоохранительные органы призывают жителей республики проявлять бдительность и соблюдать меры личной безопасности.

Об объектах нахождения в общественных местах, вызвавших подозрение людей, машин и предметов, сообщать по следующему телефону: МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия), ФПС КБР по КБР: 49-18-02 (дежурная часть), 49-18-01 (телефон доверия). Центр «3» ГУ МВД РФ по СКФО: 42-70-52 (дежурная часть); ЛОУД на железнодорожной станции «Нальчик»: 77-54-46 (оперативный дежурный); ЛОУД в г. Нальчик: 77-54-46 (оперативный дежурный); ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Единым информационным центром правоохранительных органов КБР.

Нальчикской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КУЗЬМИНА Валентина Григорьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Правление и коллектив Детского дома КБР с глубоким прискорбием извещают о смерти ШУМАХОВОЙ Аны Сатамовны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Нальчикской городской Совет женщин выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана женского движения Г.о. Нальчик ШУМАХОВОЙ Аны Сатамовны.

Министерство образования и науки КБР, Союз писателей и Союз журналистов КБР, редакции республиканских газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыга псалды», «Заман», «Советская молодежь», «Торжана», журналов «Ошкхамал», «Минги Тар», «Питрагурия Кабардино-Балкария», «Нур», «Нур» – Союзные издательства «Эльбурс», коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета выражают глубокие соболезнования доктору филологических наук, профессору КБГУ, академику АМАН, заслуженному деятелю науки КБР ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу в связи с безвременной кончиной сына Аслана Андреевича.

Министерство здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики, администрация, профессорский комитет и весь коллектив ГУЗ «Республиканская клиническая больница» Минздрава КБР скорбит по поводу безвременной кончины врач-пульмонолога РКБ ХАКУШАЕВА Аслана Андреевича и выражает глубокие соболезнование родным и близким.

ФГУ Станция агрохимической службы «Кабардино-Балкарская» выражает искреннее соболезнование родным и близким ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу по поводу безвременной кончины сына Аслана Андреевича.

Коллектив Мемориального музея-квартиры А.А. Шогенчукова глубоко и безмерно скорбит по поводу безвременной кончины почтенной старшей КБГУ, коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова и выражает искреннее соболезнование ветерану системы высшего образования, известному литературоведу, доктору филологических наук, профессору ХАКУШАЕВУ Андрею Ханашаевичу по поводу безвременной кончины сына Аслана Андреевича.

Совет и Правление Кабардино-Балкарского республиканского с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны, ветерана потребительской кооперации, бывшего председателя Правления Кабаркарпотребсоюза ШЕВЗУХОВА Америк Хашпаювича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Происшествие

Лицензия вызывает сомнение

Сотрудники полка ДПС Управления ГИБДД МВД по КБР на посту «Бахсан» остановлена автомашина ВАЗ-2110 под управлением жителя г.Изобильный Старопольского края.

У него обнаружен травматический пистолет, однако в имеющейся лицензии на оружие не проставлены в соответствующей графе дата его приобретения, марка, калибр пистолета. По данному факту проводится расследование с участием полицейских ГУВД по Старопольскому краю, информирует пресс-служба МВД по КБР.

Главный редактор
 Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия
 Ф. Возиева (зам. гл. редактора),
 Н. Конарева (зам. гл. редактора),
 Л. Умарова (отв. секретарь),
 А. Дышков, С. Шамкина.

ТЕЛЕФОНЫ:
 главный редактор, секретарь – 47-22-85; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
 по связям с органами государственной власти и местного самоуправления – 47-22-28; информации и спорта – 42-66-32; социальной политики – 42-66-18, 40-97-21; культуры – 42-20-88; культуры и спорта – 42-66-26; спорта – 42-66-26; рекламы – 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
 ■ А. Каюданов – редактор по выпуску;
 ■ О. Чухоева – редактор по выпуску;
 ■ Р. Максидова, И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры.

Тираж – 9324 экз.
 Заказ – №3774. Индекс – 51530.
 Среда подписания номера графика – 18.00.
 Подписания – 20.30

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет полностью рекламодатель.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции
 и издателя:
 360000, Нальчик,
 пр. М. В. И. Ленин, 5
 Интернет-версия:
 www.kbrpavda.ru
 e-mail:
 kbrpavda@mail.ru